
 

 

 

CITTA’  DI  TORINO 

 

CIRCOSCRIZIONE 7 

 

 

DOC. N.  47        INTERPELLANZA  

    

 
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 

 

IL 3 AGOSTO 2020   –   ORE   19,30 
 

 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato IN VIDEOCONFERENZA, alla presenza 

del Presidente Luca Deri e dei Consiglieri: 

 
ALESSI Patrizia  CREMONINI Valentina   LA MENDOLA Giuseppe 

AUSILIO Ernesto CRISPO Michele LANTERMINO Davide 

AZEGLIO Luigi D’APICE Ferdinando  LEMMA Francesca 

BERGHELLI Michele DE SENSI Serenella  LUVISON Romano 

BESSONE Stefania DERI Luca MARCHITELLI Gerardo 

CAMMARATA Giuseppe GARIGLIO Giulia MARTINO Francesco 

CHIUMMENTO Angela GIOVANNINI Domenico SABATINO Silvio 

   

   

 

in totale con il Presidente n. 21 Consiglieri presenti 

 

risultano assenti i Consiglieri: BOMBACI, FORNARO, MOISO, PINTO  

 

con l’assistenza della Segretaria: Emma CATTELINO 

 

ha  adottato in 

 

 

SEDUTA PUBBLICA 

 

il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 

 

OGGETTO: C. 7 –  FINITA EMERGENZA FASE 2: MA LE MASCHERINE DOVE SONO 

FINITE?. INTERPELLANZA ALLA SINDACA E ASSESSORI COMPETENTI. 

 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 

 

CONSTATATO  

Che il sito della Regione Piemonte riporta la notizia che alla data  11 Maggio veniva completata la 

consegna da parte della Regione Piemonte, della prima trance di mascherine destinate alla 

Cittadinanza Torinese, e che il 21 maggio in un' intervista all'Assessore Regionale Gabusi su il 

"Quotidiano Piemontese" riportava che tutte le 882.000 mascherine sono state consegnate al 

Comune di Torino; 

RISCONTRATO  

Che da un articolo sul quotidiano "La Stampa" del 15 maggio, l'Assessore della Città di Torino con 

delega alla  Protezione Civile  Alberto Unia  dichiarava che la consegna da parte della Regione  era 

stata sospesa e che mancavano all'appello oltre 400.000 mascherine, e che non sapeva  quando 

sarebbero state consegnate;  

In  data  21 maggio, la Regione Piemonte ha finalmente ultimato la consegna delle mascherine al 

Comune di Torino,  ma alla data del  3 Giugno c/m,  non si sa ancora  quante famiglie hanno 

finalmente ricevuto le tanto agognate e sospirate  mascherine della Regione, visto che le 

problematiche che si sono riscontrate riguardano, soprattutto, la distribuzione da parte del Comune 

agli Amministratori di Condominio.  

PRESO ATTO 

Che l'Assessore Unia il 21 Maggio c.a. avrebbe assicurato la consegna in tempi brevi, gratis e, 

all'occorrenza, con il supporto di volontari per la distribuzione.  

INTERPELLA 

La Sindaca e l’Assessore competente per sapere: 

Quante mascherine sono state consegnate ai Cittadini Torinesi? 

In che modo verranno recapitate le mascherine, laddove l'Amministratore di Condominio non è 

presente o non intenda assumersi l'onere e il probabile costo della distribuzione ai condomini? 

visto il deplorevole ritardo a discapito della salute dei Cittadini Torinesi, qual è stato il costo, fino 

ad ora, per la consegna da parte dell'Amministrazione Comunale delle mascherine , considerato che 

oggi, le mascherine lavabili  sono in vendita anche presso alcuni negozi di vicinato sotto casa a costi 

contenuti? 

A  chi ricade la responsabilità sul ritardo della consegna delle mascherine consegnate dalla Regione 

Piemonte alla Città di Torino,  soprattutto verso le persone anziane, sole e con basso reddito,  in 

caso di contagio dovuto alla mancanza di protezione della mascherina quando il virus inizialmente 

era particolarmente aggressivo ? 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 

Procede alla votazione nei modi di legge.  

 

Il Presidente dichiara approvata tale interpellanza con il seguente risultato: 

 

Presenti  :  n.  21 

Votanti  :  n.  20 

 

Astenuti  :  n.    1 

BERGHELLI 

 

Voti favorevoli :   n.  17 

ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO /  CAMMARATA / CHIUMMENTO / CREMONINI / CRISPO /  

D’APICE / DERI / DE SENSI / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / LUVISON / 

MARCHITELLI /  MARTINO / SABATINO. 

 

 

Voti contrari            :    n. 3         

BESSONE/ LANTERMINO/ LEMMA 


